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Το 48,5% τω ν Αλβανών 
ψ ή φ ισ ε για το νέο Σύνταγμα
Ρεκόρ προσέλευσης στους Αγίους Σαράντα με 80% και ρεκόρ αποχής στη Σκόδρα

Σε 48,5% ανέρχεται το τελικό ποσοστό  
συμμετοχής τω ν εγγεγρ αμ μ ένω ν πολι
τώ ν στο δημοψ ήφ ισμα που διεξάγεται 
στην Αλβανία για  την επ ικύρω ση του 
νέου Συντάγματος.

Σύμφωνα με τον εκπρόσωπο της Κεντρικής 
Εφορευτικής Επιτροπής Σαχίμ Μπιστρί, τα 
υψηλότερα ποσοστά συμμετοχής σημειώθη
καν στις περιοχές του Νότου. Στο νομό των 
Αγίων Σαράντα η συμμετοχή έφτασε το 80%, 
ενώ τα χαμηλότερα ποσοστά σημειώθηκαν στη 
βόρεια Αλβανία, με περίπου 30% στο νομό της 
Σκόδρας. «Ψήφισα σκεπτόμενος το μέλλον» 
δήλωσε ο πρωθυπουργός της Αλβανίας Πα- 
ντελί Μάικο, ο οποίος ψήφισε σε προάστιο 
των Τιράνων. Σύμφωνα με Δυτικούς αξιωμα- 
τούχους, ο Π. Μάικο χρειάζεται ένα ηχηρό «ναι» 
για να διασφαλίσει τη λαϊκή υποστήριξη στην

κυβερνητική πολιτική. Το Δημοκρατικό Κόμμα 
του Σάλι Μπερίσα είχε καλέσει τους Αλβα
νούς να μποϊκοτάρουν το δημοψήφισμα, με την 
ελπίδα ότι ένα μικρό ποσοστό συμμετοχής θα 
ενισχύσει το αίτημά του για πρόωρες εκλογές.

Αξίζει να σημειωθεί ότι για την έγκριση του 
Συντάγματος απαιτείται το 50,01% επί των ψη- 
φισάντων και όχι των εγγεγραμμένων. Τα ο

ριστικά αποτελέσματα θα γίνουν γνωστά από
ψε το βράδυ.

Εν τω μεταξύ, με ανακοίνωσή του το ελληνι
κό υπουργείο Εξωτερικών επικρίνει τη βου
λευτή της ΝΔ Γιαννάκου-Κουτσίκου με α
φορμή τη θέση που έλαβε για τα άρθρα 18 και 
41 του νέου αλβανικού Συντάγματος στο πλαί
σιο της 12ης Γενικής Συνέλευσης τω ν χρι-

στιανοδημοκραπκών κομμάτων, θέση που συ- 
νέκλεινε με αυτήν του Σάλι Μπερίσα. Με δή
λωσή της η κ. Γιαννάκου απαντά ότι «δεν υ
ποστήριξε ότι το νέο αλβανικό Σύνταγμα πά
σχει στο σύνολό του. Υπάρχουν όμως ατέλει
ες και καλό είναι να επισημανθούν έγκαιρα, ι
διαίτερα σε ό,τι αφορά την προστασία των δι
καιωμάτων της ελληνικής μειονότητας».

■  Ο ΠΡΙΓΚΙΠΑΣ ΤΗΣ ΟΥΑΛΙΑΣ ΣΤΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ «ΒΡΕΤΑΝΙΑ ΚΑΙ ΕΛΛΑΔΑ»
ΤΗΣ ΕΥΗΣ I. Κ Ο Υ Ρ ΤΗ

Ισ ω ς τον π ιο  επ ίσ η μ ο  μ έ
χρι σήμερα καλεσμένο φ ι
λοξένησε χθες το Μ έγαρο 

Μουσικής, στα πλαίσια του φ ε 
στιβάλ «Βρετανία και Ελλάδα».

Η αυτού βασιλική υψηλότης πρί
γκιπας Κάρολος της Ουαλίας, που 
πραγματοποιεί τριήμερη επίσκεψη 
στη χώρα μας, παρακολούθησε τη 
συναυλία της Ακαδημίας του Αγίου 
Μαρτίνου των Αγρών, την οποία διορ- 
γάνωσαν από κοινού το Μέγαρο Μου
σικής, η βρετανική πρεσβεία και το 
Βρετανικό Συμβούλιο Αθηνών.

Τα έργα των Τίπετ, Μότσαρτ και 
Χάιντν απόλαυσαν ο πρωθυπουργός 
κ. Κώστας Σημίτης με τη σύζυγό 
του Δάφνη, ο πρόεδρος της αξιω
ματικής αντιπολίτευσης κ. Κώστας 
Καραμανλής με τη σύζυγό του Να- 
τάσα Παζαίτη, ο υπουργός Εξωτε
ρικών κ. Θεόδωρος Πάγκαλος, η 
κα Βάσω Παπανδρέου, ο αναπλη
ρωτής υπουργός Εξωτερικών κ. Γιώρ
γος Παπανδρέου, ο υφυπουργός 
Εθνικής Οικονομίας Αλέξανδρος 
Μπαλτάς, ο δήμαρχος Αθηναίων κ. 
Δημήτρης Αβραμόπουλος, ο πρώ
ην πρωθυπουργός Κωνσταντίνος 
Μητσοτάκης, καθώς και ο πρώην 
πρωθυπουργός κ. Τζαννετάκης.

Η αυτού βασιλική υψηλότης πρί
γκιπας Κάρολος της Ουαλίας απο
δείχτηκε -όπως ήταν αναμενόμενο- 
Βρετανός στο ραντεβού του. Δεν ί- 
σχυσε το ίδιο όμως και για τον Ελλη
να πρωθυπουργό, που καθυστέρησε 
λίγο. Ο διάδοχος του βρετανικού θρό
νου έφτασε στις 8.20 στο Μέγαρο

Ο Κάρολος... από τα 
ανάκτορα στο Μέγαρο

Ο Σημίτης δεν ήταν... Αγγλος και καθυστέρησε στο ραντεβού για τη συναυλία
Μουσικής -συνοδευόμενος από το 
Βρετανό πρέσβη και τη σύζυγό του 
και από άνδρες της προσωπικής του 
φρουράς- όπου τον υποδέχτηκε ο κ. 
Χρήστος Λαμπράκης. Στο διάστη
μα που μεσολάβησε μέχρι την άφ ι
ξη του κ. Σημίτη ο πρίγκιπας της Ουα
λίας είχε την ευκαιρία να περιδιαβεί 
στους διαδρόμους του Μεγάρου συ
νοδευόμενος από τον πρόεδρο του 
Συλλόγου Φίλων της Μουσικής και 
να θαυμάσει την έκθεση «Ζωγρα
φική για το θέατρο».

Αφού αντάλλαξαν εγκάρδιο χαιρε
τισμό με τον πρίγκιπα, ο κ. Σημίτης 
και η σύζυγός του ανέβηκαν στα θε
ωρεία της μεγάλης αίθουσας του Με
γάρου, από όπου παρακολούθησαν 
τη συναυλία. Σύμφωνα με την εθι
μοτυπία του υπουργείου Εξωτερι
κών, πριν από την έναρξη της συ
ναυλίας πραγματοποιήθηκε ανά
κρουση των εθνικών ύμνων της Βρε
τανίας και της Ελλάδας. Φανερά εν
θουσιασμένος, ο πρίγκιπας Κάρολος 
σηκώθηκε όρθιος και χειροκρότησε

0  πρίγκιπας Κάρολος της Ουαλίας εν μέσω του Κ. Σημίτη και της 
συζύγου του Δάφνης, χθες στο Μέγαρο Μουσικής.

στο τέλος του πρώτου μέρους της συ
ναυλίας. Στο διάλειμμα είχε κατ’ ι
δίαν συνάντηση με τον πρωθυπουρ
γό και τη σύζυγό του και με το Βρε
τανό πρέσβη, η οποία διήρκεσε 20 
λεπτά, όσο δηλαδή κράτησε και το 
διάλειμμα. Δεν έγινε γνωστό το π ε
ριεχόμενο των συνομιλιών τους, που 
έλαβαν χώρα κεκλεισμένων των θυ- 
ρών. Μετά το τέλος της συναυλίας ο 
κ. Σημίτης αποχώρησε από το Μέ
γαρο και δεν παρέστη στη δεξίωση 
που ακολούθησε προς πμήν του Βρε
τανού επίσημου προσκεκλημένου.

Κατά τη διάρκεια της δεξίωσης ο 
κ. Λαμπράκης παρουσίασε στο διά
δοχο του βρετανικού θρόνου τα μέ
λη του διοικητικού συμβουλίου του 
Μεγάρου και το χορηγό της εκδή
λωσης κ. Κοντομηνά. Επιπλέον, ο 
πρίγκιπας της Ουαλίας είχε σύντο
μες συνομιλίες με τον υπουργό και 
τον αναπληρωτή υπουργό Εξωτερι
κών κ.κ. Πάγκαλο και Παπανδρέου, 
καθώς και με τον κ. Μητσοτάκη και 
τον κ. Αβραμόπουλο.

■ Ο ΚΛΗΡΙΔΗΣ ΤΟΝΙΖΕΙ ΟΤΙ ΤΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΟΥΝ ΤΗ ΣΤΑΣΙΜΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟ

«Χωρίς αναφορά σε 
8300 - εξοπλισμούς 
οι επιστολές Πάγκαλου 
σε Ολμπραϊτ - Ανάν»
Υπέρ της εγκατάστασης των ρωσικών 
πυραύλων στην Κύπρο το 57% των 
ερωτηθέντων σε δημοσκόπηση

Λ Ε Υ Κ β ΣΙΑ . ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ: 
ΑΡΗΣ ΒΙΚΕΤΟΣ

«Δεν γίνεται αναφορά στο θέμα τω ν ρω σικώ ν  
πυραύλω ν ή τω ν εξο π λισ μ ώ ν στις επ ιστολές  
Πάγκαλου προς Ολμπραϊτ και Κ όφι Ανάν» δή
λω σ ε ο Π ρόεδρος Γ. Κληρίδης, σχολιάζοντας  
χθεσινό δημοσίευμα του «Βήματος».

Ο κ. Κληρίδης, ο οποίος βρίσκεται στο Λονδίνο για 
συνομιλίες με τη βρετανική κυβέρνηση, είπε ότι στις ε
πιστολές των οποίων έχει αντίγραφο γίνεται αναφορά 
στη στασιμότητα που παρατηρείται στο Κυπριακό και υ
ποδεικνύεται ότι τα μόνιμα μέλη του Συμβουλίου Ασφα
λείας του ΟΗΕ πρέπει να εντείνουν τις προσπάθειές τους 
για να αρθεί το αδιέξοδο που έχει προκαλέσει η τουρ
κική πλευρά.Ο Κύπριος Πρόεδρος, απαντώντας σε σχε
τική ερώτηση, τόνισε χαρακτηριστικά: «Δεν θα σας πω  
αν και πότε θα έρθουν οι πύραυλοι, γιατί δεν πρόκειται 
να διαφ ω τίσω  τις ξένες μυστικές υπηρεσίες». Υπο
γράμμισε, τέλος, ότι με τα σημερινά δεδομένα και εφό

σον η Τουρκία δεν είναι διατεθειμένη να συζητήσει μεί
ωση των εξοπλισμών στην Κύπρο, οι ρωσικοί πύραυλο: 
είναι απαραίτητοι για την άμυνα της νήσου. Εν τω με 
ταξύ, με συντριπτική πλειοψηφία οι Ελληνοκύπριοι ε 
ξακολουθούν να τάσσονται υπέρ της έλευσης στην Κύ 
προ των ρωσικών πυραύλων 5-300. Δημοσκόπηση ποι 
διενεργήθηκε από εταιρεία ερευνών δείχνει ότι:

•  Το 57% συμφωνεί να εγκατασταθούν τώρα στην Κύ 
προ οι 5-300 και να αναπτυχθούν επιχειρησιακά.

•  Το 13% τάσσεται υπέρ της επιλογής της άφιξης τω 
πυραύλων, αλλά θεωρεί ότι αυτοί πρέπει να αποθηκευ 
τούν.

•  Το 10% τάσσεται υπέρ της αναβολής της εγκατά
στασης των πυραύλων στην Κύπρο.

•  Το 10% ευνοεί την ακύρωση της έλευσης των πυ
ραύλων στην Κύπρο.

Το σενάριο που φέρεται να ευνοείται από την Αθήνα 
και προβάλλεται τον τελευταίο καιρό στον Τύπο, αυτό 
για μεταφορά των πυραύλων στην Κρήτη, αντιμετωπί
ζεται θετικά μόνο από το 6%.


